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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                         

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte três, 

realizou-se a décima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de 

Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a sessão, 

foi procedida a chamada da Edilidade, havendo quórum legal, sob a graça 

e proteção de Deus, o Sr. Presidente cumprimenta a todos os presentes, 

e declara aberta a sessão, em seguida o sr. presidente pede para o Sr. 

Secretário fazer a leitura da ata da sessão ordinária acontecida aos 

vinte e quatro dias do mês de outubro, após a leitura o sr. presidente 

fala que não havendo nenhuma retificação na ata, coloca a mesma em 

votação, a qual é aprovada por unanimidade. Na sequência o sr. presidente 

fala que temos o Projeto de Lei nº 034/2023 que foi apresentado no dia 

10/10/2023, votado e aprovado em 1º turno dia 24/10/2023, juntamente com 

os pareceres, em seguida pede para o sr. secretário fazer a leitura da 

súmula do Projeto de lei nº034/2023 e as conclusões do parecer jurídico 

e das comissões de Educação, saúde e Assistência Social e Legislação, 

justiça e redação final, após a leitura o sr. presidente coloca em 

discussão em 2ºturno os pareceres das comissões, não havendo discussão, 

coloca em votação os pareceres, o qual todos são favoráveis, em seguida 

o sr. presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 034/2023, no 

qual o vereador Evandro fala que só para reafirmar já que os pareceres 

foram aprovados, solicitar que seja incluído no autógrafo os devidos 

apontamentos feito no parecer da comissão, não havendo discussão o sr. 

presidente fala que será encaminhado junto ao autografo conforme pedido 

no parecer, e dando continuidade coloca em votação em 2º turno o Projeto 

de Lei nº 034/2023, o qual é aprovado por unanimidade, em sequência o 

sr. presidente declara aprovado o 2º turno do Projeto de Lei nº 034/2023 

e comunica que ele será autografado e encaminhado ao executivo, dando 

continuidade o sr. presidente fala que temos o Projeto de Lei nº 035/2023 

que foi apresentado no dia 25/10/2023 e pede para o  
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sr. secretário fazer a leitura da súmula do Projeto de lei nº 035/2023, 

após a leitura o sr. presidente fala que gostaria de deliberar pra ele 

ser discutido e votado em turno único nesta sessão, o qual todos são 

favoráveis a deliberação, em seguida o sr. presidente pede para o sr. 

secretário fazer a leitura a súmula do Projeto de lei nº 035/2023, 

juntamente com o parecer jurídico e das comissões permanentes, após a 

leitura o sr. presidente coloca os pareceres das comissões em discussão, 

não havendo discussão, coloca os pareceres em votação, os quais são 

aprovados por unanimidade, em seguida o sr. presidente coloca o Projeto 

de Lei nº 035/2023 em discussão, no qual o vereador Evandro fala que é 

a mesma coisa referente ao projeto anterior só uma observação que a 

comissão de legislação justiça redação final fez referente ao art. 6º 

do referido projeto para que seja trocada nomenclatura do §1 para 

parágrafo único, considerando só haver um parágrafo, para que fique de 

acordo com a lei complementar 95 de 26 de fevereiro de 1998, em seguida 

o sr. presidente fala que será encaminhado junto ao autografo conforme 

pedido no parecer e não havendo mais discussão, coloca em votação em 

turno único o Projeto de Lei nº 035/2023, o qual é aprovado por 

unanimidade, e na sequência o sr. presidente declara aprovado o Projeto 

de Lei nº 035/2023 e comunica que ele será autografado e encaminhado ao 

executivo. Na sequência o sr. presidente pede para o sr. secretario fazer 

a leitura do Ofício nº 256/2023, referente ao Projeto de lei nº 037/2023, 

após a leitura o sr. presidente declara apresentado o projeto de lei nº 

037/2023, e dando continuidade fala que devido o pedido de urgência nos 

termos do artigo 48º da lei Orgânica Municipal e do regimento Interno, 

o regime é de urgência especial, artigo 119 do regimento Interno, e 

comunica aos senhores vereadores que ele já foi encaminhado ao 

departamento jurídico e para as comissões competentes, e já está com os 

pareceres, e gostaria de deliberar a possibilidade do Projeto de Lei nº 

037/2023 tramitar em regime de urgência, para ele ser discutido e votado 

em turno único nesta sessão, no qual todos são favoráveis ao regime de 

urgência do Projeto de Lei nº037/2023, em seguida o sr. presidente pede 

para o sr. secretário fazer a leitura da súmula do Projeto de lei nº 

037/2023, juntamente com o parecer jurídico e das comissões, após a 

leitura o sr. presidente coloca os pareceres das comissões de Educação, 

saúde e Assistências social, Finanças e Orçamentos, e da comissão de 

Legislação justiça e redação final em discussão, não havendo discussão,    
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coloca os pareceres em votação em turno único, no qual todos são 

favoráveis, na sequência o sr. presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 037/2023, no qual o vereador Evandro fala que primeiramente 

gostaria de parabenizar o executivo pelo envio desse projeto, que é um 

projeto muito interessante onde cria um fundo para calamidades públicas, 

passamos por um momento bem complicado, momentos difíceis, devido às 

fortes chuvas, e acredita que esse projeto é de extrema relevância e vem 

de encontro com os anseios que a população necessita, e pede ao 

presidente para que dada urgência, foi colocado no parecer da comissão 

para que seja oficiado junto ao autógrafo só questão da adequação dos 

artigos conforme a lei complementar, em seguida o vereador Sidival 

cumprimenta a todos e fala que quer parabenizar o executivo por ter 

tomado essa iniciativa de criar o fundo municipal de calamidades 

públicas, pois todos nós temos conhecimento do que aconteceu no 

município, o município estava com as estradas todas boas, hoje está tudo 

acabado devido as chuvas e vários bueiros tem que ser trocadas manilhas, 

e finaliza falando que temos muitos serviços no município para colocar 

em dia. Na sequência o sr. presidente fala que não havendo mais 

discussão, coloca em votação o Projeto de lei nº 037/2013, qual é 

aprovado por unanimidade, o sr. presidente declara aprovado o Projeto 

de Lei nº 037/2023 e comunica que ele será autografado e encaminhado ao 

executivo. Em seguida o sr. presidente fala que gostaria de parabenizar 

o executivo por tomar essa atitude, e parabeniza a todos os vereadores, 

que quando é uma coisa boa, que é pensando em recuperar as estradas e 

fala que nós sempre queremos estar aptos a receber recursos, seja de 

onde for seja de órgão público, órgão privado, pessoas físicas e para 

isso nós temos que ter esse projeto de lei. Em seguida fala que sendo 

essas as matérias da ordem do dia deixam a palavra livre, o qual o 

vereador Fernando Polli cumprimenta todos, e fala que presenciou esses 

dias um fato que o deixou indignado como todo mundo sabe ele trabalhou 

na delegacia e se aposentou como agente de apoio, na época em que ele 

trabalhou tinha várias motos e um carro da Fiat aprendidos e a 

responsabilidade sobre os veículos de lá era da responsabilidade de quem 

estava de plantão, e quando ele estava de plantão nunca ninguém subtraiu 

nada do pátio, e que o prédio delegacia foi cedido para a prefeitura, 

no qual foi revertida as selas em várias salas, em seguida disse que 

esse veículos e as motos foram levados para o pátio da prefeitura, na  
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antiga clac, e que ele ficou indignado pois passou no pátio e o carro 

estava depenado, e que acha que isso tem que ver pois é responsabilidade 

da prefeitura, em seguida pergunta se os vereadores lembram de quando 

foi feita o projeto para o diretor de frotas, em que ele até questionou 

que o salário era muito pouco pela responsabilidade, e que ele questionou 

logo naqueles dias que houve um fato desagradável no qual foram ouvidos 

em Bocaiuva do Sul na delegacia alguns funcionários e também dois 

secretários de nome, e que foi uma coisa chata e faz uma explanação 

sobre o assunto e finaliza agradecendo a vereador Sidival que esteve em 

sua casa no domingo, e fala que devido à chuva eles encontraram os três 

cavalos de sua neta ilhados, o vereador Sidival e a dona Cristiane que 

os ajudou a tirar as suas coisas pois o rio estava subindo muito rápido 

e que o sr.  Márcio Bulldog ligou para o Ito que pegou o caiaque e mais 

outros ajudantes e tiraram os cavalos, e que eles fizeram um trabalho 

de heróis pois arriscaram suas vidas para salvar os animais. Dando 

continuidade o vereador Evandro cumprimenta todos, em seguida dá os 

parabéns ao vereador Fernando Polli pelo aniversário, pelo churrasco e 

fala que primeiramente ele quer agradecer e parabenizar servidora da 

saúde a dona Izanete, teve coleta de sangue no bairro Porto novo que 

estava previsto 40 pessoas e foi feito quase 70 exames, então ela sempre 

com atenção sempre atendendo todos que ali estavam, não deixou ninguém 

voltar para casa sem fazer os seus exames, e em nome da população do 

bairro Porto Novo agradece a essa profissional, em seguida parabeniza 

também o funcionário da Sanepar Joãozinho pois nesse período de chuva, 

o bairro Porto novo não chegou a faltar água pois os caminhões levaram 

água várias vezes por dia então também gostaria de parabenizar o trabalho 

do servidor que muito tem feito pelo município, parabeniza também a 

equipe de transportes devido a essa chuvas todas as estradas ficaram em 

péssimas condições, e hoje está voltando tudo a sua normalidade, e dando 

continuidade parabeniza o trabalho das comissões, que como presidente 

pode observar o projeto que foi votado, às comissões cumpriu com o dever 

regimental, que é um trabalho anônimo, só que sem esse trabalho o 

legislativo para, porque o regimento prevê que tenha o parecer, então 

parabeniza todos os envolvidos nas comissões que cumprem com o dever 

regimental, sempre que solicitado. Em seguida o vereador Sidival 

cumprimenta a todos os presentes e todos que estão nos assistindo nas 

redes sociais fala que quer parabenizar a equipe das estradas, são  
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pessoas que se trancar uma estrada num dia, no outro eles já estão lá 

destrancando e eles merecem os nossos aplausos, e parabeniza o prefeito, 

o secretário da saúde Alex pelo excelente trabalho que vem fazendo, e 

que ele presenciou essa semana na secretaria várias pessoas que o 

secretário atendeu, então ele merece também os nossos aplausos, enfim 

toda equipe de saúde, de transporte que trabalharam nesse período chuvoso 

e dá os parabéns a todos. Ninguém mais fazendo uso da palavra o senhor 

presidente fala ao vereador Fernando Polli que ele viu o vídeo dos 

cavalos ilhados no rio e pensou que eles fossem perder os cavalos, e diz 

que ficou até emocionado pela coragem do Ito, de entrar com caiaque e 

ir lá resgatar os bichinhos, que ele arriscou a sua vida, e que ficou 

muito feliz dele conseguir, que os bichinhos estavam lá cansados, e diz 

que não foi só ele, estiveram outras pessoas presentes também pois quando 

ele viu já tinha acontecido, e quando viu o vídeo pelas redes sociais 

em que a Giliane postou os agradecimentos, e que foi merecido os 

agradecimentos pois o ato de coragem dele foi muito importante e é muito 

bom saber que tem gente que se preocupa, pois o animal é como nós e se 

não tivesse alguém para intervir lá fatalmente eles iam morrer, e graças 

a Deus deu tudo certo, em seguida o senhor presidente fala que ninguém 

mais fazendo o uso da palavra, agradece a presença de todos e marca a 

próxima sessão para o dia 21/11/2023, e encerra a presente sessão que 

ao seu final vai assinada pelo Sr. Presidente e Sr. Secretário. 

 

 

 

 

 

 

Evandro Goncalves Pontes              Sandro Junior dos Santos 

1º Secretario                            Presidente 
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